



今天是元宵节,猜灯谜、吃汤圆、趣味互动,我市文化场馆推出精彩活动——

# 邀您一起品文化,乐“宵”遥!

本报记者 张玲 文/图



今天是农历正月十五,元宵节,又称上元节、元夜、灯节,是中国的传统节日。记者昨天从我市多家文化场馆获悉,蛇年元宵节期间,我市文化活动内容丰富,精彩纷呈。猜灯谜、吃汤圆、品非遗等形式多样的活动,邀请市民参观、体验,共同感受一场别开生面的文化盛宴。



传统民俗表演

## 文化艺术界齐聚一堂 古琴声声迎元宵



本报讯(记者 周梦)2月11日,“玉徽春声·弦咏元夕”乙巳上元雅集在兰馨琴舍举行,来自我市文化艺术界的学者及文化爱好者代表共聚一堂,同迎元宵佳节,感受中华文化的博大精深和独特魅力。

当天下午,活动在传统乐器古筝与二胡合奏的《秦腔即兴曲》中拉开帷幕。随后,琵琶、古琴、箫等传统乐器轮番上阵,或合奏,乐声交织,声声入耳,情牵人心;或独奏,余音绕梁;更有歌者在器乐的伴奏下放声歌唱,悠扬的歌声在动听的旋律中,如缕缕春风拂过心灵,带来视觉与听觉的双重享受。值得一提的是,本次活动中,还有本土原创作品呈现在观众面前,原创作品箫独奏《远风》给现场观众留下了深刻印象。

据悉,本次活动在卧龙区文联的指导下,由南阳古琴研究会与卧龙区音舞家协会联合主办,旨在通过传统器乐演出,弘扬传统文化,共迎元宵佳节。据活动相关负责人党延春介绍,古琴演奏作为“非遗”项目,以其独特的魅力,越来越受到市民喜爱,希望以此此次活动为契机,结合二十四节气等传统文化习俗开展活动,让更多人受到传统文化的滋养和熏陶,更好地弘扬发展传统文化。③7

## 卧龙岗文化园:免费吃汤圆,沉浸式感受三国风云

2月12日(农历正月十五)当天入园的游客,在景区东南门和南门均可免费品尝汤圆。同时,卧龙岗文化园还设置了猜灯谜、闹元宵等活动。

2月16日前每天17时30分~20时30分,卧龙岗文化园将在东南门三顾广场举办梦回三国灯光秀活动,以卧龙岗历史文化为主题,打造梦幻灯光秀,点亮夜空。在东南门入园处,市民可欣赏大型水幕光影秀,水幕中徐徐展开的光影秀《龙腾天下》,以卧龙出山为背景,带你穿越时空,感受三国风云。在飞龙潭处,上演微春晚《只有南阳》,打铁花、水上火

壶、火魔方各类炫酷非遗点亮夜空,各路“神仙”齐聚讲述南阳神话传奇。

2月16日前,卧龙岗文化园内,舞龙舞狮、踩高跷、划旱船、扭秧歌等传统民俗表演轮番上演,带你感受浓浓年味;《躬耕陇亩》《三顾茅庐》《招贤纳士》《良辰吉日》等十几场互动情景剧轮番上演,从早到晚精彩节目不停歇;糖画、草编、猴戏等非遗现场展示,让市民感受传统文化的魅力;卧龙市集、传奇市集两大非遗市集不仅有精彩节目上演,还有全国各地特色小吃汇聚;同时,还有猜灯谜、投壶、套圈等趣味互动游戏。

## 市文化馆:听大戏,猜灯谜

大调曲、板头曲、唢呐独奏……2月12日下午3时至5时,市文化馆邀请不同流派、不同年龄段的曲艺人员齐聚一堂,在市文化馆东广场,为市民献上传统曲艺曲目与新编曲牌的精彩演绎,展现曲艺文化的博大精深,让现场观

众沉浸在传统曲艺的艺术氛围中,感受传统曲艺的独特魅力。

与此同时,市文化馆还举办猜灯谜活动,让市民群众共同感受传统文化的魅力,欢度元宵佳节。

## 市图书馆:智猜灯谜迎福春

2月12日,市图书馆精心筹备了一场别开生面的“欢乐元宵,智猜灯谜迎福春”活动,邀请市民共同参与。活动于9时30分至11时30分在市图书馆二楼举行。

元宵节前,市图书馆“小星星”手工坊还举

办了“蛇年花灯迎元宵 点亮童趣乐陶陶”元宵花灯制作活动,与小读者们一起了解元宵节的起源和习俗,并制作喜庆吉祥的盘蛇花灯,让小读者们体会传统文化的独特魅力和深厚底蕴。

## 市汉画馆:趣味互动,体验古人节日习俗

火树银花元夕夜,彩灯万盏熠霞流。您知道汉代的元宵节是怎么过的吗?想亲身体会古人的节日习俗吗?元宵节期间,市汉画馆开展系列活动,游客、市民可漫步汉画长廊,参与趣味互动活动。

2月12日9时至11时30分,市汉画馆举行“蛇韵聚瑞,年味‘猜’出来”活动,游客市民

同猜蛇年谜语,并可获得特色纪念品。

2月12日、13日,每天9时30分至11时30分、14时30分至16时30分,游客、市民可在市汉画馆举行传统投壶、“汉代侍女的衣橱”创意手工、“由局部找整体”汉画探索、汉画中的“蛇”形象版画体验等活动,沉浸式感受传统文化魅力。③7

## 诸葛书屋开展系列读书活动

### 浓浓书香庆佳节



本报讯(记者 张玲 通讯员 夏凡 宁艳斐)2月10日,诸葛书屋张衡东路店开展“吉祥‘豫’新春乐读阅精彩”系列文化阅读活动,通过寓教于乐的形式,带领小读者们沉浸式体验元宵节的传统文化魅力,让大家在书香中开启新一年的文化之旅。

活动以一堂生动的文化课拉开序幕。工作人员通过趣味讲解,带领孩子们追溯元宵节的起源与演变。在手工灯笼制作环节,孩子们在工作人员的指导下,利用彩纸、竹条等工具制作花灯。不一会儿,一盏盏造型别致的蛇灯笼便在手中诞生。

“我要做一个超级大的灯笼,挂在房间里。”市第十五小学学生李佳骏兴奋地说,他还声情并茂地推荐书籍《十二生肖故事》,让大家在阅读的乐趣中感受传统文化的魅力。

猜灯谜环节更是妙趣横生,谜面从日常事物延伸到诗词典故,小读者们或凝神思考,或热烈讨论,智慧的火花在互动中迸发。

此次活动通过“体验+学习+互动”的形式,将传统文化融入趣味实践,让小读者们在欢乐的氛围中加深对元宵节的认识。③7